



18 noiembrie 2008, Chișinău

Comunicat Media

A fost lansată Coaliția Civică pentru Alegeri Libere și Corecte – „COALIȚIA 2009”

Un grup de organizații neguvernamentale din Republica Moldova au lansat inițiativa creării Coaliției civice pentru alegeri libere și corecte „Coaliția 2009”. Asociația pentru Democrație Participativă - ADEPT, Centrul CONTACT, Liga pentru Apărarea Drepturilor Omului (LADOM), Asociația pentru promovarea Clinicilor Juridice (APCJM), Consiliul Național al Tineretului din Moldova (CNTM), Centrul Independent de Jurnalism (CIJ) și Asociația Presei Independente (API) își unesc astfel eforturile pentru a contribui la desfășurarea alegerilor parlamentare din 2009 într-un mod transparent, corect și democratic, elemente esențiale în procesul de integrare europeană a țării. Activitățile Coaliției sunt neangajate politic și vor include programe orientate spre observarea procesului electoral, monitorizarea mass-media în reflectarea alegerilor, educație civică și electorală, asistență juridică jurnaliștilor, precum și asistență alegătorilor în exercitarea drepturilor electorale.

Coaliția este deschisă pentru noi membri – reprezentanți ai organizațiilor neguvernamentale din Republica Moldova, care vor semna Carta Alegerilor Libere și Corecte și respectă principiile Regulamentului de funcționare a Coaliției. Organizațiile interesate sunt invitate să contacteze Secretariatul Coaliției pentru a depune cererea de membru. Comisia Electorală Centrală, organizațiile internaționale care susțin procesul democratic electoral din Moldova și organizațiile mass-media independente sunt binevenite să participe ca observatori.

În cadrul lansării Coaliției 2009 au fost prezentate constatările studiului privind contextul pre-electoral 2009, efectuat sub auspiciile Fundației Eurasia. Documentul reprezintă o privire de ansamblu asupra procesului electoral din Republica Moldova, evidențiind evoluțiile, situația de facto și problemele în domeniul legislației electorale, partidelor politice, libertății întrunirilor, mass-mediei și informării publice, societății civile, administrării alegerilor, procedurilor de vot și totalizării rezultatelor, litițiilor electorale. De asemenea, au fost prezentate și rezultatele sondajului de opinie privind percepția cetățenilor față de procesul democratic din țară. Printre constatările sondajului figurează lipsa de încredere a cetățenilor în faptul că votul lor poate influența decisiv asupra schimbărilor politice din țară, relevând și un nivel deosebit de redus al participării sociale și politice.

Pentru a asigura o coordonare eficientă a activităților desfășurate de membrii Coaliției, a fost instituit Secretariatul Coaliției 2009, Secretar al Coaliției fiind numită Irina Ciobanu, care poate fi contactată la numărul de telefon 235343, extensie 104, e-mail: iciobanu@eurasia.md, adresa: str. Tighina 49/4, etajul 3. De asemenea, pentru a spori impactul activităților Coaliției la nivel local, vor fi create oficii regionale ale Secretariatului în localitățile Soroca, Comrat și Cahul.

Coaliția 2009 continuă activitățile de promovare a unor alegeri libere și corecte demarate de Coaliția 2005 și 2007. Programele Coaliției Civice pentru Alegeri Libere și Corecte beneficiază de asistență tehnică și financiară oferită de către Fundația Eurasia, Agenția Suedeză pentru Dezvoltare și Cooperare Internațională (Sida/Asdi), Ambasada Britanică Chișinău, Agenția Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID), Institutului Național Democratic (NDI), Fondul Național pentru Democrație din SUA (NED), Academia pentru Dezvoltare Educațională (AED), Ambasada Germaniei la Chișinău, OSCE/ODIHR, Delegația Comisiei Europene în Republica Moldova, precum și alți donatori și organizații internaționale.